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РОЛЬ ТАЙМ-МЕНЕДЖМЕНТУ В УДОСКОНАЛЕННІ ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МЕНЕДЖЕРА 

Гончарук Д.О., студентка 

Димченко Н.С., кандидат психологічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

На сучасному етапі розвитку суспільства в умовах глобальної автоматизації виробництва тайм-менеджмент 

є невід’ємною частиною діяльності будь-якої успішної компанії. Особливе значення тайм-менеджмент має для 

менеджерів, адже вони мають ефективно розподіляти не тільки свій власний час, але й робочий час своїх підлеглих. 

Удосконалення професійної діяльності зумовлює необхідність вирішення питань, пов'язаних з управлінням часом. 

Крім того, впровадження сучасних механізмів управління часом у професійну діяльність дає змогу менеджеру 

з’єднати життєві цінності, цілі та власні можливості, а також мінімізувати негативний вплив зовнішніх факторів 

середовища.  

Традиційно вчені тайм-менеджмент розглядають як галузь менеджменту, що динамічно розвивається, 

основне завдання якої полягає у виявленні методів і принципів ефективного управління часом. Аналіз поглядів 

учених щодо сутності поняття «тайм-менеджмент» свідчить про відсутність єдиної думки щодо його визначення. 

Зазначимо, що О. Горбачев розглядає тайм-менеджмент з різних позицій і виділяє два підходи: 

філософський та інструментальний. З позиції філософського тайм-менеджмент є метою і сенсом життя, має 

приносити користь. З позиції інструментального бізнес-підходу тайм-менеджмент розглядається як інструмент 

досягнення результатів [2, c.4]. Зокрема, Л.Зайверт у тайм-менеджменті виділяє дві абсолютно протилежні 

парадигми: швидкості, у межах якої тайм-менеджмент розуміється як швидкісний менеджмент; і повільності, у 

межах якої тайм-менеджмент перетворюється на економію часу. Л. Зайверт підкреслює, що тайм-менеджмент – це 

управління собою, адже час як незмінна величина постійно, невблаганно, нестримно спливає [3, с.80]. На думку В. 

Кулікової, тайм-менеджмент – це система методик, за допомогою яких особистість може досягти відмінних 

результатів, не заганяючи себе в тісні межі. Наука управління часом, або тайм-менеджмент (time management – 

організація часу) – це галузь знань, присвячена вивченню проблем і методів оптимізації тимчасових витрат у різних 

сферах людської діяльності, за допомогою якої будь-яка людина може грамотно управляти своїм часом, без зусиль 

визначати, що для неї важливе, на що насамперед необхідно витратити час і сили [4, с.9]. В свою чергу науковець Г. 

Архангельський розглядає тайм-менеджмент як комплексну систему управління собою і своєю діяльністю [1, с.24]. І 

недаремно все частіше серед фахівців зустрічаються заклики замінювати поняття тайм-менеджмент поняттям 

самоменеджмент, оскільки те, чому учать тренери, ведучі семінарів, автори книг і науковці – це, дійсно, не робота з 

часом, а робота над собою. 

Основними напрямками управління робочим часом є наступні: визначення мети, планування, прийняття 

рішень, контроль за досягненням мети і виконанням плану. Щоб досягти успіху необхідно чітко знати, яку мету ви 

перед собою поставили. А для досягнення мети необхідне планування, яке дозволить знайти коротший шлях, 

сконцентрувати увагу на найбільш важливих справах, встановити реальні терміни виконання.  

Серед основних правил ефективного планування робочого часу можна зазначити наступні: необхідною 

умовою ефективного планування робочого часу є складання плану у письмовій формі; при плануванні великих 

завдань слід передбачати їх виконання невеликими частинами. Саме тому, що при виконанні великих і непростих 

завдань результат віддалено в часі, людям властиво їх уникати або надовго відкладати; при плануванні робочого 

часу застосовувати принцип 80/20 (правило Парето). В процесі роботи за перші 20 % часу, що витрачається, 

досягається 80 % результатів, решта 80 % затраченого часу приносять лише 20 % загального підсумку. Отже, 

потрібно ранжувати справи від найважливіших, до менш важливих, або від найприбутковіших до менш 

прибуткових; доцільно всі справи розбити на чотири групи: А, В, С і D. А – дуже важливі, які необхідно терміново 

виконати; В – важливі, але не термінові; С – термінові, але не важливі; D – не важливі і не термінові; в системі тайм-

менеджменту застосовувати технологію делегування, що дає можливість менеджеру зосередити свої зусилля на 

вирішенні важливих питань; необхідно враховувати коливання працездатності людини. Вважається, що наша 

працездатність і активність протягом дня має 2 спади і 2 підйоми (у жайворонків вище перший підйом – припадає на 

першу половину дня, а у сов вищий підйом – на другу половину дня);особливу увагу потрібно звернути на основні 

поглиначі часу, а саме: не чітка постановка цілей та методів їх досягнення, неправильна організація робочого місця, 

невміння сказати «ні», телефонні дзвінки та Інтернет;планувати час на перерви протягом робочого дня, 

застосовуючи техніку Pomodoro. Сутність якої полягає, в тому, що кожен pomodoro складається з 25 хвилин роботи і 

5 хвилин відпочинку, після кожних 4 послідовних pomodoro слід 15-20 хвилин виділити на відпочинок. Задачу 

довше 5-7 pomodoro треба розділити на кілька завдань. Якщо завдання вимагає менше одного pomodoro, то його 

треба згрупувати з іншими завданнями; для ефективного тайм-менеджменту особливо важливим є контроль. 

Науковець Л.Зайверт пропонує метод «п’яти пальців». Метод є елементарною технікою, в якій за кожним пальцем 

руки закріплюється один із параметрів якості досягнення мети [5, c.278]. 

Оволодіваючи тайм - менеджметом, менеджер повинен детально вивчати механізми формування 

індивідуальної технології, яка найбільше відповідає його характеру, темпераменту, вродженим біологічним ритмам та 

роду занять для ефективного щоденного розв’язання різного роду завдань. 
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РОЛЬ САМОМЕНЕДЖМЕНТУ В УПРАВЛІНСЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

Димченко Н.С., кандидат психологічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Сучасний світ розвивається стрімко, інформаційний потік безупинно вливається в життя управлінця і 

потрібно мобільно реагувати на всі зміни і непередбачувані ситуації, які виникають. Сучасний управлінець повинен 

бути стійким до морально-психологічного тиску соціуму.  

В сучасній управлінській системі управлінець є центральним  її елементом, тому максимальне використання 

особистих можливостей та якостей спрямоване на підвищення ефективності власної професійної діяльності. Саме на 

це спрямований самоменеджмент.  

Самоменеджмент направлений на цілеспрямоване, систематичне  використання науково обґрунтованих 

методів і практичних прийомів менеджменту на практиці для результативного управління власною кар’єрою [3]. 

Теорія самоменеджменту набула стрімкого розвитку саме в XX столітті, коли в суспільстві постала 

проблема в ефективному використанні інтелектуального та творчого потенціалу менеджера в управлінській 

діяльностіі, саме цьому аспекту  почали приділяти значну увагу. 

На даний час самоменеджмент розглядається в двох напрямках, як: реалізація управлінця – фахівця; 

інструментарій для покращення професійних та індивідуальних якостей. 

Головним спрямуванням самоменеджменту є самовизначення, тобто максимальне використання особистих 

можливостей та свідоме управління своїм життям, стійко протидіючи зовнішнім факторам, як на роботі, так і в 

особистому житті. 

Коли в житті зі всіх сторін виникає багато проблем, тільки при вмілому застосуванні послідовного 

планування часу та використання методів наукової організації можна дуже швидко вирішити проблеми, які виникли а 

також вивільнити час для виконання управлінських функцій.  

Щодня менеджер виконує  багато різних управлінських функцій і перед ним постає багато різних проблем, 

розв’язання яких можна вибудувати у вигляді ланцюга різних функцій і чітко окреслити послідовність виконання. Це 

пришвидшить досягнення поставлених цілей, для досягнення бажаних результатів. В даному аспекті і знадобиться 

самоменеджмент, який допоможе чітко сформувати фази послідовного вирішення проблем.  

З самого початку потрібно: сформувати мету; самопланування і альтернативні варіанти вирішення 

проблеми; прийняти рішення; самоорганізовування даного процесу вирішення проблем; самоконтроль. Це і є 

окреслена модель самоменеджменту. 

В результаті виконання цих послідовних етапів менеджер навчиться: раціонально використовувати свій час, 

працювати відповідно до чітко окресленої мети та цілеспрямовано, здобуде більшої впевненості в собі за допомогою 

планування та зменшить ймовірність стресових ситуацій, швидше досягне результату та зуміє вивільнити більше 

часу для особистого його проведення. 

Сфера менеджменту не може обійтися без  постійного індивідуального розвитку менеджера, оскільки все 

дуже швидко змінюється і потрібно бути в постійному ритмі сучасності. 

Як зазначає Г. Чайка [2] – самоменеджмент як складна система формування філософії життєдіяльності 

ефективного менеджера, пристосованого до сучасних реалій, включає не тільки підсистеми самоуправління та 

самореалізації, які є ключовими для професійного зростання людини, але й інші – самопізнання, самоосвіта та 

самовиховання, які, спираючись на професійне та особистісне самовизначення людини, повинні зробити її успішною 

та щасливою. 

Для того, щоб вміло управляти людьми потрібно з початку навчитися управляти собою. Бути для своїх 

підлеглих прикладом та авторитетною особою.  

Основним спрямуванням самовдосконалення є розвиток навичок креативного мислення, розробка нових 

цікавих ідей на основі  практичного досвіду. Самоосвіта теж вагомий елемент самовдосконалення, оскільки 

розширюється власний світогляд і на цій основі формується новий спосіб мислення. Провідною сферою в процесі 

самоуправління стає самоосвіта. 

Результативність процесу самовдосконалення розглядається з погляду мислення (наші ідеї, переконання, 

концепції, теорії); відчуття (наші почуття, настрої); готовності до дій (здатність або нездатність діяти залежно від 

ситуації). Поняття самовдосконалення передбачає зміцнення здоров’я, розвиток майстерності, мотивації, рішучості, 

усвідомлення свого ”Я” і мети в житті [3]. 

Самопланування, самомотивація, самоорганізація, самоконтроль, самоосвіта – процеси, спрямовані на 

вдосконалення управлінця у професійній сфері, однак інша складова самоуправління – гармонізація людини в 

оточуючому середовищі, реалізується через процеси самовиховання, самовдосконалення та саморозвитку. 

Самовиховання передбачає свідому, планомірну, систематичну роботу над собою з метою вдосконалення чи 

формування позитивних якостей особистості, необхідних для досягнення життєвих цілей. У процесі самовиховання 

відбувається засвоєння нових ідей, норм, принципів, навичок, здібностей, які формують у людини якісно нову її 

взаємодію із зовнішнім і внутрішнім світом. Процес самовиховання потребує від особи затрат значних зусиль щодо 

самопримусу, самопереконання, самопокарання, самостимулювання, самонавіювання [1].  

Отже, самоменеджмент  в успішній управлінській діяльності менеджера відіграє важливу роль.  
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